

Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testülete

Szociális Bizottságának

2022. május 30-án (hétfő) 16.00 órakor

megtartott rendes nyílt ülésének

jegyzőkönyve

57/2022. (V. 30.) számú határozata Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testületének .../2022. (...) önkormányzati rendelete Csörög Község Önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló 1/2021. (II. 26.) önkormányzati rendelet módosításáról

58/2022. (V. 30.) számú határozata Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testületének .../2022. (...) önkormányzati rendelete Csörög Község Önkormányzat 2021. évi költségvetésének zárszámadásáról

59/2022. (V. 30.) számú határozata Csörög közterületeinek földrajzi meghatározásáról

60/2022. (V. 30.) számú határozata az önkormányzat 2021. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról

JEGYZŐKÖNYV

Készült: a Szociális Bizottság 2022. május 30-án 16.00 órakor megtartott rendes nyílt ülésén

Az ülés helye: Csörögi Művelődési Ház és Könyvtár (2135 Arany János utca 53.)

Jelen vannak:	Grancsa Péter	elnök
	Verdes-Virág Ibolya	alelnök
	Bagyinszki László	bizottsági tag
Tanácskozási joggal:	Kiskuti Petra	jegyző

A jegyzőkönyvet Sárady Adrienn vezeti.

Grancsa Péter elnök: Köszöntök mindenkit, szeretném megnyitni a Szociális Bizottság rendes nyílt ülését. Megállapítom, hogy a Bizottság 3 fővel jelen van, így határozatképes. A jegyzőkönyv hitelesítésre felkérem Bagyinszki László bizottsági tagot. Aki ezzel egyetért, kérem, kézfelemeléssel jelezze. Köszönöm.

A bizottság jegyzőkönyv hitelesítőnek Bagyinszki László bizottsági tagot egyhangúlag elfogadta.

Grancsa Péter elnök: Térjünk át a napirendi pontokra, kérem, aki a napirendi pontok tárgyalásával a kiküldött meghívó szerint egyetért, kézfelemeléssel jelezze.

A bizottság egyhangúlag elfogadta az alábbi napirendet:

Nyílt ülés keretében:

1. Csörög Község Önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló 1/2021. (II. 26.) önkormányzati rendelet módosítása
Előterjesztő: polgármester
2. Rendeletalkotás Csörög Község Önkormányzat 2021. évi költségvetésének zárszámadásáról
Előterjesztő: polgármester
3. Közterületek földrajzi lehatárolása
Előterjesztő: jegyző
4. Értékelés az önkormányzat 2021. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról
Előterjesztő: polgármester

1. napirend: Csörög Község Önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló 1/2021. (II. 26.) önkormányzati rendelet módosítása

Grancsa Péter elnök: A napirendi ponttal kapcsolatban jegyző asszonynak át is adnám a szót, mivel az előterjesztő jelezte, hogy nem tud részt venni a bizottság ülésén.

Kiskuti Petra jegyző: Kiegészítésképpen elmondanám a kiküldött előterjesztéshez, hogy ez egy kötelező elem, mivel a 2021. évi zárszámadást akkor lehet elfogadni, hogyha egy utolsó módosítást elfogad a képviselő-testület, ami a 2021. december 31-i állapotra rögzíti a tavalyi évi költségvetést. Az előterjesztés tartalmazza azokat a kiadásokat, amelyekkel év közben módosult a költségvetés. Ezek kerültek átvezetésre utolsó napi hatállyal. 2021. szeptemberében volt a legutolsó módosítás, és az azt követő döntések kerültek bele most a jelenlegi előterjesztésbe.

Grancsa Péter elnök: Részemről nincs mit hozzáfűznöm, ha senkinek nincs hozzátenni valója akkor részemről elfogadásra javaslom. **Grancsa Péter elnök megállapítja, hogy a bizottság 3**

igen szavazattal, 0 ellenszavazattal és 0 tartózkodással, egyhangúlag elfogadta az alábbi határozatot:

Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testülete Szociális Bizottságának 57/2022. (V. 30.) számú határozata Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testületének .../2022. (...) önkormányzati rendelete Csörög Község Önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló 1/2021. (II. 26.) önkormányzati rendelet módosításáról

Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testületének Szociális Bizottsága úgy határoz, hogy Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testületének .../2022. (...) önkormányzati rendeletét Csörög Község Önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló 1/2021. (II. 26.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló tervezetét elfogadásra javasolja a képviselő-testületnek.

Felelős:	Szociális Bizottság elnöke
Végrehajtást végzi:	Szociális Bizottság elnöke
Határidő:	azonnal

A rendelet tervezet a jegyzőkönyv mellékletét képezi.

2. napirend: Rendeletalkotás Csörög Község Önkormányzat 2021. évi költségvetésének zárszámadásáról

Gracza Péter elnök: Megkérném jegyző asszonyt, hogy mondjon néhány szót a 2021. évi zárszámadáshoz kapcsolódóan.

Kiskuti Petra jegyző: Tulajdonképpen, amit az előbb jóváhagyatok, az önkormányzat 2021. évi költségvetését, az kerül ismételtlen egy zárszámadási rendelet formájában elfogadásra. Annyit kell tudni, hogy a Magyar Államkincstár elfogadta a tavalyi év pénzügyi lezárását, elfogadta az abban szereplő számokat, ez lett az önkormányzat költségvetésének teljesítése. A részleteket a mellékelt tájékoztató táblák tartalmazzák. A szöveges indoklásból, amit még megemlíthetünk külön, az a beruházások, fejlesztések teljesítése, ezek fel is vannak sorolva, sok mindent sikerült megvalósítani a tavalyi évi költségvetésben. Lényeges, hogy stabil volt az önkormányzat költségvetése, mind a személyi juttatások, mind a működési kiadások, mind pedig az egyéb fejlesztések tekintetében. Így a tavalyi évben hiánnyal nem kellett számolni. Egy biztonságos, stabil gazdálkodást sikerült megvalósítani, jelentős változás lesz majd a jövő évi költségvetésben, hogy az óvoda fenntartása átkerült a Máltai Szeretetszolgálathoz. A tavalyi egy úgynevezett kettős év volt, ez majd a mostani 2022. év zárszámadásában fog majd tisztán megjelenni, hogy milyen kiadások vannak ezzel együtt az óvodával kapcsolatban. Mert lesznek, ez biztos és foglalkozni kell velük.

Gracza Péter elnök: Van kérdés? Ha nincs, akkor részemről elfogadásra javaslom.

Gracza Péter elnök megállapítja, hogy a bizottság 3 igen szavazattal, 0 ellenszavazattal és 0 tartózkodással, egyhangúlag elfogadta az alábbi határozatot:

Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testülete Szociális Bizottságának 58/2022. (V. 30.) számú határozata Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testületének .../2022. (...) önkormányzati rendelete Csörög Község Önkormányzat 2021. évi költségvetésének zárszámadásáról

Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testületének Szociális Bizottsága úgy határoz, hogy Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testületének Csörög Község Önkormányzat .../2022. (...) önkormányzati rendeletének Csörög Község Önkormányzat 2021. évi költségvetésének zárszámadásáról szóló rendelet tervezetét elfogadásra javasolja a képviselő-testületnek.

Felelős:	Szociális Bizottság elnöke
Végrehajtást végzi:	Szociális Bizottság elnöke
Határidő:	azonnal

A rendelet tervezet a jegyzőkönyv mellékletét képezi.

3. napirend: Közterületek földrajzi lehatárolása

Grancsa Péter elnök: A közterületek elnevezését és a házszámozás kérdését már korábban is érintettük testületi ülés keretében. Megkérem jegyző asszonyt, mint előterjesztőt, hogy foglalja össze néhány mondatban vagy egészítse ki az előterjesztésben leírtakat.

Kiskuti Petra jegyző: Igen, erről az anyagról beszéltünk már a múltkor is. Több kevesebb sikerrel már meghatároztuk az utcákat, azt, hogy az egyes közterület elnevezések melyik helyrajzi számhoz tartoznak. Van még felderíteni valónk ezzel kapcsolatban, de ezeket majd munka közben fogjuk tudni valóban feltárni. Jelenleg ennyi közterület elnevezés aktív a rendszerben, én elnevezéseket változtatni nem szeretnék, az sokkal több egyeztetést igényelne, hiszen ezeket a közterület elnevezéseket jóvá kell hagyatni a Földrajzinév-bizottsággal, ezért is szól így az előterjesztés, hogy a földrajzi lehatárolásokat végezzük el, mert ott ahogy látjátok, például a Kecskerágó területén elég sok probléma kitűnik már most. Például egy helyrajzi számhoz négy utcanév is tartozik, most ezeket próbáltuk lehatárolni, ez ad némi támpontot, aztán majd a jövőben természetesen lehet ezeket felosztani, hogy külön helyrajzi számot kapjon egy-egy utca. De ez egyelőre így működőképes lesz, én azt gondolom. Saját használatú utakkal lesz még probléma. Például a Jávorfal utcánál, ahol az utca végén van egy lakó, akinél ez a saját használatú út már le is van zárva.

Grancsa Péter elnök: A Kecskerágóban is van egy utca, ha jól tudom a Bagoly utcát említették nekem a lakosok, hogy ott is merült fel hasonló probléma.

Kiskuti Petra jegyző: Igen, az is egy saját használatú út, ezzel már volt korábban is gond.

Grancsa Péter elnök: Igen, de én úgy tudom itt az út tulajdonosa elment külföldre és itt hagyta lezárva az utat, amit az arra lakók így nem tudnak közlekedés céljából használni. Van bárkinek joga ilyesmit megtenni vagy nincs?

Kiskuti Petra jegyző: Bizonyos értelemben igen, de ezt így, ahogy ő lezárta, ez nem a megfelelő eljárás. Itt arról van szó, hogy van egy utca hossz, amelyben van az említett személynek bizonyos tulajdoni hányada, például 1/16 rész, akkor azt azért nem tudja egyértelműen meghatározni, hogy annak az útnak melyik részére vagy szakaszára lehet értelmezni az ő tulajdonjogát. Ezek osztatlan közös tulajdonú utak, tehát ezt lezárni ebben a formában nincsen joga egyik út tulajdonosnak sem, hiszen nincs kiméretve, a használat nincsen lepapírozva, illetve itt az a sarkalatos kérdés, hogy ezek a saját használatú utak azért lettek kialakítva, hogy ők oda építkezzenek és hogy legyen olyan út, amire nyílik az ő ingatlanuk.

Grancsa Péter elnök: Jelenleg nincs előttem a terület, nem tudom elképzelni pontosan hogyan néz ez ki, de például mi van, ha mentőautónak vagy tűzoltó autónak kell elmennie az úton, hogy megközelítse az ott lévő ingatlan valamelyikét. Akkor nem tud átmenni az útlezárás miatt?

Kiskuti Petra jegyző: Elvileg a saját használatú út, az a magánút, tehát ha a fent említett személy egyszemélyben lenne a tulajdonosa, le is zárhatná, mint ahogy már erre is volt példa a faluban. Törvény szerint joga van hozzá, ha 1/1 arányban tulajdonos. Visszatérve, én ezek alapján tudtam elvégezni a lehatárolást, ezek alapján már el lehet kezdeni a házszámozást, jártam bent a kormányhivatalnál, egyeztettük a menetét. A hivatal dolgozóival is átbeszéltük a részfeladatokat. Szeptemberben már át lesz ház számozva az első nagy utca, amely valószínűleg a Kisfaludy, a Vörösmarty vagy az Arany János utca lesz, mert ezek a leghosszabbak, és a lakcímkártyák legyártása is időt vesz igénybe. Először ezekkel az utcákkal fogunk kezdeni, utána pedig az ezekre merőleges rövidebb utcák következnek.

Verdes-Virág Ibolya alelnök: Igen, a Szabadság utcát sem lesz egyszerű házszámozni. Csak az egyik oldalon vannak lakóházak.

Kiskuti Petra jegyző: Igen, az biztos, hogy lesznek bonyolultabb esetek is. Nem lesz egyszerű munka.

Grancsa Péter elnök: Így van, viszont szükséges. Kérem fogadjuk el a hármas napirendi pontot.

Grancsa Péter elnök megállapítja, hogy a bizottság 3 igen szavazattal, 0 ellenszavazattal és 0 tartózkodással, egyhangúlag elfogadta az alábbi határozatot:

Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testülete Szociális Bizottságának 59/2022. (V. 30.) számú határozata Csörög közterületeinek földrajzi meghatározásáról

Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testületének Szociális Bizottsága a határozati javaslatot, mely szerint

„Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy Csörög központi címregiszterben jelenleg aktív állapotú közterületeinek elnevezését a határozat melléklete szerint hagyja jóvá és földrajzi lehatárolásukat a határozat melléklete szerint határozza meg.

Felkéri a jegyzőt, hogy képviselő-testület döntését a központi címregiszterben vezesse át, továbbá intézkedjen a döntés ingatlan-nyilvántartásba történő bejegyzéséről, amennyiben az intézkedés végrehajtásához szükséges fedezet Csörög Község Önkormányzatának költségvetésében rendelkezésre áll.”

elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

Felelős:	Szociális Bizottság elnöke
Végrehajtást végzi:	Szociális Bizottság elnöke
Határidő:	azonnal



Melléklet a 59/2022. (VI. 30.) számú határozathoz

	Közterület neve	Közterület jellege	Helyrajzi szám/lehatárolás
1.	Akácfa	utca	1766, 1827
2.	Alkotmány	utca	1888
3.	Arany János	utca	1676, 1375, 1419
4.	Bagoly	utca	12720/1, 12722/1
5.	Béke	tér	1418
6.	Cinke	utca	12708
7.	Csepány	utca	1864/9
8.	Csörögi	út	1794, 1807, 056/1
9.	Csőszház	utca	047
10.	Dukai	utca	1597
11.	Duna	utca	1530, 1499, 1409, 1328, 1259, 1151, 1113
12.	Eperfa	utca	1211
13.	Erdősor	utca	2593
14.	Fácán	utca	12677, a 12615 helyrajzi számú közút 12735/3 és 12736/1 helyrajzi számoktól a Csőszház utcáig tartó szakasza
15.	Fecske	utca	12641, 12692, 12638
16.	Fürj	utca	a 12615 helyrajzi számú közút 12736/1 és 038/1 helyrajzi számoktól a Csőszház utcáig tartó szakasza
17.	Gerle	utca	12616, 12617/1
18.	Gödöllői	út	035
19.	Harkály	utca	a 12615 helyrajzi számú közút 12675 és 12735/3 helyrajzi számoktól Vác közigazgatási határáig tartó szakasza
20.	Hársfa	utca	1843, 1747, 1703, 1647
21.	Holló	utca	12632, 12631
22.	Homokbánya	utca	2546
23.	Jávorfalva	utca	1779/1, 1782
24.	Kakukk	utca	12681/2
25.	Kiscsörögi	utca	2594/6, 2504, 031/1
26.	Kisfaludy	utca	1795, 1520
27.	Kolozsvári	utca	1210
28.	Komáromi	utca	1001
29.	Kossuth Lajos	utca	1863, 1587
30.	Liliom	utca	1394, 1354, 1226, 1195, 1061, 1038
31.	Munkácsy Mihály	utca	1128
32.	Puskin	utca	1905
33.	Rigó	utca	12614, 12605/1
34.	Szabadság	utca	1648/1, 1290




35.	Szarka	utca	a 12615 helyrajzi számú közút 038/23 és 12737 helyrajzi számoktól a 038/22 helyrajzi számig tartó szakasza
36.	Szegedi	utca	1575, 1474, 1417, 1336, 1233
37.	Székely Bertalan	utca	1046
38.	Tompa Mihály	utca	1436, 1311
39.	Tölgyfa	utca	1627
40.	Vetés	utca	2503
41.	Vörösmarty	utca	1725, 1451
42.	Zöldfásor	utca	1552, 1487, 1413, 1332, 1246, 1147, 1082, 1027

4. napirend: Értékelés az önkormányzat 2021. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról

Grancsa Péter elnök: Ha jól értelmeztem az előterjesztés anyagát, akkor az önkormányzat a gyermekvédelmi feladatoknak az anyagi részében tud szerepet vállalni, a szakhatóságok munkájának végzésére pedig kevés ráhatásunk van. Én nem vagyok annak híve, hogy például családból emeljenek ki gyermekeket, de, hogy itt Csörögben ez egyáltalán nem indokolt, én ezt nem tudom elhinni, és nem is így látom. Én azt gondolnám, hogy bár biztosan egy intézet sem jobb, de egy nevelő szülőnél talán jobb helyen lenne egy-egy gyermek, mint a saját családjában.

Verdes-Virág Ibolya alelnök: Elég nagy mértékben megjelenik az agresszió is a gyerekeken, az pedig nem véletlen, az otthoni körülményei is nagyban befolyásolják.

Grancsa Péter elnök: Van tudomásunk sajnos olyan családokról, ahol a gyermekek a rossz körülmények következtében fizikálisan és szellemileg is elmaradtak. Baj, hogy egy családsegítő szolgáltatnak nincs erről tudomása, vagy megfelelőnek ítéli azokat a körülményeket, amelyek minket meglepnek.

Kiskuti Petra jegyző: Az önkormányzat gyermekvédelmi feladatai, illetve ezek támogatása lezárul azon a ponton, amely szerint ti, mint szociális bizottság támogatást ítélték meg 1-1 családnak. Amit a Máltai Szeretetszolgálat végez, azok gyermekvédelmi feladatok, tulajdonképpen a köztes helyzetet képviselik a hatósághoz képest. Ők a védelemben vétellel kapcsolatos feladatokat hajtják végre, igen a Váci Gyámhivatalnak lennének meg az eszközei bizonyos fajta intézkedések megtételére. Ahol ők, mint hatóság nem lépnek, a Máltai Szeretetszolgálat nem tud úgy eljárni, ahogy kellene, mert ők eszköztelenek bizonyos intézkedésekhez. Saját tapasztalatomból úgy gondolom, hogyha önkormányzati szinten maradtak volna bizonyos gyámügyi feladatok, akkor sokkal hatékonyabban tudnánk intézkedni egyes helyzetekben. Én is átéltem már olyan problémát szakmailag, amelyről dél előtt szerzett tudomás a hivatal, és aznap délután már tudtunk intézkedni az adott ügyben. Ezek az ügyek ilyen hatékonyan valóban nem működnek ma már a gyámhivatalnál. Illetve az is hozzá tenném, hogy egy kiemelt gyermeknek szerintem nagyon nehéz helyet találni. Az ellátó rendszerbe, ha bekerül, az lehet, hogy többet árt, mint használ számára. A nevelőszülői hálózat pedig talán nincs is felkészülve egy önmagára vagy környezetére veszélyes gyermek befogadására, nevelésére, így már egy ördögi kör alakul ki az ügyben.

Grancsa Péter elnök: Jó, rendben, de nekem az a furcsa, hogy a hatóságok szerint egy eset sincs, egy család sem, ahonnan ki kellene emelni a gyermekeket.

Verdes-Virág Ibolya alelnök: Lehet, hogy ez csak az én véleményem, de szerintem az is megoldás lehetne, hogy a családsegítő szolgálat alkalmazna egy gyermekpszichológus munkatársat. Ő esetleg többet tudna segíteni az ilyen esetek felderítésében.

Grancsa Péter elnök: De ha történne legalább egy ilyen eset, hogy elvinnék egy családból a gyermekeket, akkor az talán a többi család számára is elrettentő példa lehetne.

Verdes-Virág Ibolya alelnök: Volt már tudomásunk egy olyan családról, ahol tudatmódosító szereket fogyasztottak rendszeresen a szülők, és valóban elvitte a hatóság a három gyermeküket, és csak akkor kaphatták vissza, ha rendezték az otthoni körülményeket. Családi körülményeket, a lakásukat, munkát szereztek. Megfigyelték, hogy látogatják-e a gyermekeiket, milyen velük a szülők kapcsolata, és utána adták csak nekik vissza a gyerekeket.

Grancsa Péter elnök: Persze, de ilyen helyzetekből okulnának csak szerintem. Egyébként most is van egy család tudtommal, akit megfigyelnek már egy ideje ilyen szempontból.

Kiskuti Petra jegyző: Egyébként ilyen helyzetekre lenne jó a Máltai Ház, hogy délután oda tudjanak menni a gyerekek, ott felügyelet alatt lennének, meg tudnák csinálni a házi feladataikat.

Grancsa Péter elnök: Igen, de nem látjuk a munkájuk eredményességét.

Bagyinszki László bizottsági tag: Pedig tudtommal kellő létszámú ember dolgozik ott.

Verdes-Virág Ibolya alelnök: Amennyire én tudom, mivel az óvoda fenntartója is a Máltai Szeretetszolgálat, így az ő költségvetésükbe bele kellett kalkulálni az óvoda működését is, pedagógusok bérét stb. Illetve a különböző fejlesztő órákat adó gyógypedagógusok juttatását, és még ezek mellett kellenének az egyéb, óvodán kívüli gyermekvédelmi feladatokra felvenni szakembereket.

Kiskuti Petra jegyző: Az óvodában a fejlesztő órák megtartása kötelező. Azt gondolom a gyermekjóléti feladatokra itt volt példának az aszódi eset a napokban, amikor a hatóságok működése sem érte el a megfelelő hatást. Még ott is történhet tragédia a fent említett példa szerint, ahol már hatóságilag intézkedtek az ügyben.

Grancsa Péter elnök: De ha valahol már hivatalos szervek be lettek vonva, akkor ott kell, hogy legyen felelős.

Kiskuti Petra jegyző: Igen, és az a baj, hogy az egész gyermekvédelmi és gyermekjóléti rendszer több sebből vérzik.

Grancsa Péter elnök: Én mindenesetre nagyon szívesen megkérdezném a Váci Gyámhivatal munkatársait, hogy mi alapján döntenek, vagy nem döntenek egy-egy helyzetben. Illetve nagyon fontos lenne még, hogy saját szemükkel lássanak bizonyos életkörülményeket.

Kiskuti Petra jegyző: Ezért is tartottam szakmailag jónak, amíg a gyámhatósági feladatokat az önkormányzat látta el. Az önkormányzat dolgozói a saját szemükkel látták a körülményeket, személyre szabottan ismerték az egyéneket, tudtak foglalkozni a problémákkal, és megoldást is találtak.

Grancsa Péter elnök: És a lakosok azért jobban tartottak a retorziótól is. Tudták, hogy szem előtt vannak. Sokszor az emberi együttérzés is hiányzik. Ezért nem megfelelő az intézkedés.

Kiskuti Petra jegyző: Az a személy, aki egy ilyen szakmát választ mindenképpen teljeskörűen el kell, hogy lássa a feladatát, figyelembe véve az emberséget is. Azzal együtt, visszatérve a beszámolóra, én nem ismerem személyesen a gyermekjóléti szolgálat vezetőjét, de úgy tudom ő 2021. év végén vette át az intézmény vezetését. A beszámolót már ő készítette el. Esélyt és időt kell adni arra, hogy fel tudja úgy építeni ezt az intézményt, hogy eredményes munkát tudjon felmutatni. Ráadásul Csörög nem egy átlagos település ebből a szempontból, tehát, ami máshol működőképes gyermekjóléti feladat, az itt nem kivitelezhető. Egy olyan szakmai és emberi vonalat kell kialakítani, amivel eredményt lehet elérni.

Verdes-Virág Ibolya alelnök: A héten majd megint elmegyek hozzájuk. Megadtam nekik az elérhetőséget is, és felajánlottam a segítségemet, ha bármiben tudok segíteni, ami a falu lakóit érinti.

Grancsa Péter elnök: Én is jeleztem már a Máltai Szeretetszolgálat helyi vezetőjének, hogy bármiben tudunk segíteni azt megteesszük, a helyzet javulása érdekében. Szólnak, keressenek nyugodtan. Én részemről a négyes napirendi pontot is elfogadásra javasolnám, némi kiegészítéssel.

Kiskuti Petra jegyző: Azt továbbbíthatjuk feléjük, hogy szeretnénk kérni kicsit aktívabb jelenléte szakmailag és személyesen egyaránt, a gyermekvédelmi feladatok ellátására községünkben.

Grancsa Péter elnök: A kérést továbbítsuk a gyermekjóléti szolgálat felé. Kérem a napirendi pontot illetően szavazzunk.

Grancsa Péter elnök megállapítja, hogy a bizottság 3 igen szavazattal, 0 ellenszavazattal és 0 tartózkodással, egyhangúlag elfogadta az alábbi határozatot:

Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testülete Szociális Bizottságának 60/2022. (V. 30.) számú határozata az önkormányzat 2021. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmifeladatainak ellátásáról

Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testületének Szociális Bizottsága a határozati javaslatot, mely szerint

1. „A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt.) 96.§ (6) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján Csörög Község Önkormányzatának 2021. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló értékelést a határozat melléklete szerint elfogadja.
2. A Gyvt. 104. § (1) bekezdés e) pontjára figyelemmel a Csörögi Család -és Gyermekjóléti Szolgálat – Szociális Alapszolgáltatásokat Nyújtó Intézmény beszámolóját a gyermekjóléti szolgáltatások nyújtásáról az 1. pont szerinti értékelés melléklete szerint elfogadom.
3. Felkérem a jegyzőt, hogy az értékelést küldje meg a Pest Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztályának, valamint a beszámoló elfogadásáról tájékoztassa a Csörögi Család -és Gyermekjóléti Szolgálat – Szociális Alapszolgáltatásokat Nyújtó Intézmény vezetőjét.”

elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

Felelős:

Végrehajtást végzi:

Határidő:

Szociális Bizottság elnöke

Szociális Bizottság elnöke


azonnal




Az értékelés és a beszámoló a jegyzőkönyv mellékletét képezi.

Gracsa Péter elnök: Köszönöm. Naprendi pontjaink végére értünk, a szociális bizottság nyílt ülését 16 óra 30 perckor bezárom.

k. m. f.


Gracsa Péter
bizottsági elnök




Bagyinszki László
bizottsági tag
jegyzőkönyv hitelesítő

**Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testületének
.../2022. (...) önkormányzati rendelete
Csörög Község Önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló 1/2021. (II. 26.) önkor-
mányzati rendelet módosításáról**

Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, az Alaptörvény 32. cikkének (1) bekezdés a) és f) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

Csörög Község Önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló 1/2021. (II. 26.) önkormányzati rendelet (továbbiakban: Rendelet) 2. § (1)-(2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) A Képviselő-testület az Önkormányzat 2021. évi költségvetését 503 648 228 Ft költségvetési bevétellel állapítja meg, ezen belül a működési bevétel költségvetési előirányzat csoport összege 375 366 393 Ft, a felhalmozási bevétel költségvetési előirányzat csoport összege 128 281 835 Ft.
(2) A Képviselő-testület az Önkormányzat 2021. évi költségvetését 503 648 228 Ft költségvetési kiadással állapítja meg, ezen belül a működési kiadás költségvetési előirányzat csoport összege 224 382 916 Ft, a felhalmozási kiadás költségvetési előirányzat csoport összege 279 265 312 Ft.”

2. §

A Rendelet 3. § (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) Az önkormányzat és az általa irányított költségvetési szervek költségvetési bevétele és kiadása:

a) önkormányzat	503 349 542 Ft,
b) Csörögi Polgármesteri Hivatal	36 376 637 Ft,
c) Csörögi Csiri-Biri Óvoda	59 550 618 Ft”

3. §

- (1) A Rendelet 1. melléklete helyébe az 1. melléklet lép.
- (2) A Rendelet 2. melléklete helyébe a 2. melléklet lép.
- (3) A Rendelet 3. melléklete helyébe a 3. melléklet lép.

4. §

Ez a rendelet 2021. december 31. napján lép hatályba.

Csörög, 2022. ...

Szorcsik József
polgármester

Kiskuti Petra
jegyző

Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testületének
.../2022. (...) önkormányzati rendelete
Csörög Község Önkormányzat 2021. évi költségvetésének zárszámadásáról

Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testülete az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 91. § (1) bekezdésben kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontja szerinti feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. Általános rendelkezések

1. §

A rendelet hatálya kiterjed Csörög Község Önkormányzatára (a továbbiakban: önkormányzat), az önkormányzat Képviselő-testületére (a továbbiakban: képviselő-testület) és szerveire, valamint az önkormányzat irányítása alá tartozó költségvetési szervekre (a továbbiakban együtt: Önkormányzat).

2. Az Önkormányzat 2021. évi költségvetésének teljesítése

2. §

- (1) A rendelet az Önkormányzat 2021. évi költségvetésének teljesítését 735 855 486 Ft költségvetési bevétellel állapítja meg, ezen belül a finanszírozási bevétel 157 362 801 Ft, működési bevétel költségvetési előirányzat csoport összege 211 211 490 Ft, a felhalmozási bevétel költségvetési előirányzat csoport összege 367 281 195 Ft.
- (2) A rendelet az Önkormányzat 2021. évi költségvetésének teljesítését 377 506 253 Ft költségvetési kiadással állapítja meg, ezen belül a finanszírozási kiadás 10 314 598 Ft, működési kiadás költségvetési előirányzat csoport összege 205 474 359 Ft, a felhalmozási kiadás költségvetési előirányzat csoport összege 161 717 296 Ft.
- (3) Az (1)-(2) bekezdésben megállapított költségvetési bevételek és költségvetési kiadások kiemelt előirányzatok szerinti megoszlását az 1. melléklet tartalmazza.
- (4) A működési és felhalmozási bevételek és kiadások mérlegszerű bemutatását a 2. melléklet részletezi.

3. §

- (1) Az önkormányzat az általa irányított költségvetési szervek részére irányító szervi támogatásként 73 471 352 Ft előirányzatot biztosított, melyből
 - a) Csörögi Polgármesteri Hivatal 36 183 005 Ft,
 - b) Csörögi Csiri-Biri Óvoda és Bölcsőde 37 288 347 Ft.
- (2) Az önkormányzat és az általa irányított költségvetési szervek költségvetési bevételeit és költségvetési kiadásait előirányzat-csoportok, kiemelt előirányzatok szerinti bontásban a 3. melléklet tartalmazza.

4. §

A képviselő-testület az önkormányzat és az általa irányított költségvetési szervek maradványát a 4. melléklet szerint hagyja jóvá.

3. Záró rendelkezések

5. §

Ez a rendelet 2022. május 31. napján 15 órakor lép hatályba.

Csörög, 2022. ...

Szorcsik József
polgármester

Kiskuti Petra
jegyző

Értékelés

a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról 2021. évben Csörög községben

1. A település demográfiai mutatói

Csörög településen az állandó lakosság száma 2021. december 31. napján 2 230 fő volt. A demográfiai mutatók az alábbiak szerint alakultak, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira:

	2018.	2019.	2020.	2021.	2018.	2019.	2020.	2021.	2018.	2019.	2020.	2021.
	nő				férfi				összesen			
0 - 3 év	49	50	45	42	36	44	48	51	85	94	93	93
4 - 6 év	35	40	41	42	39	35	32	25	74	75	73	67
7 - 14 év	96	96	91	93	111	107	105	99	207	203	196	192
15 - 18 év	72	69	69	53	52	54	58	65	124	123	127	118
19 - 62 év	652	653	640	656	701	707	717	728	1353	1360	1357	1384
63 - ...	189	197	208	213	143	150	157	163	332	347	365	376
	1093	1105	1094	1099	1082	1097	1117	1131	2175	2202	2211	2230

Az elmúlt évek adataival összehasonlítva továbbra is az látható, hogy Csörög lakosságszáma folyamatosan növekszik. A 0-18 éves korosztályt és korcsoportjait tekintve megállapítható, hogy az eddig tapasztaltaktól eltérően a 0-3 éves korosztály létszáma 2020-ban csökkent, 2021-ben stagnált az elmúlt évhez képest, míg a többi korosztály tekintetében erőteljesebb csökkenés mutatkozik. Ez felveti azt a lehetőséget, hogy az iskolás korú gyermeket nevelő családok elköltözzek a településről.

2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása

A gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésére, veszélyeztetettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint a szülői vagy más hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek helyettesítő védelmének biztosítására irányuló tevékenység. A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényben (továbbiakban: Gyvt.) meghatározott hatósági intézkedések biztosítják.

Az önkormányzat gyermekvédelmi feladatait a magasabb szintű jogszabályokban meghatározottak szerint, valamint a kapott felhatalmazás alapján önkormányzati rendeletben megállapított támogatások nyújtásával látja el.

2.1. Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény

A 2021. év folyamán átlagosan 156 gyermek részesült rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben, mely alapján a gyermek jogosult volt a gyermekétkeztetés normatív kedvezményének, természetbeni támogatásnak, valamint külön jogszabályok által meghatározott egyéb kedvezmények igénybevételére.

A Gyvt. alapján a gyámhatóság annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága

a) a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjára tekintettel,

b) a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel

alapösszegű pénzbeli támogatást folyósít. Az alapösszegű természetbeni támogatás összege 2021. évben gyermekeként 6 000 Ft volt.

2017. január 1-től a gyámhatóság annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzete és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a gyámhatóság határozata alapján

a) a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjára tekintettel,

b) a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel

emelt összegű pénzbeli támogatást folyósít. Az emelt összegű természetbeni támogatás összege 2021. évben is gyermekeként 6 500 Ft volt.

A 2021. évben támogatásban részesülők adatai az alábbiak szerint alakultak:

	Alapösszegű támogatásban részesülő gyermek (fő)	Támogatás (Ft)	Emelt összegű támogatásban részesülő gyermek (fő)	Támogatás (Ft)	Támogatás összesen (Ft)
Augusztus	28	168 000	107	695 500	863 500
November	30	180 000	113	734 500	914 500
Összesen	58	348 000	220	1 430 000	1 778 000

A nyújtott támogatás az állami normatíva terhére került elszámolásra.

A jogszabályváltozás következtében 2013. augusztusában megszűnt kiegészítő gyermekvédelmi támogatás helyében lépő pénzbeli ellátást 2021. évben nem állapítottunk meg, mivel nem volt olyan családbafogadó gyámul kirendelt hozzátartozó, aki a Gyvt-ben meghatározott feltételeknek megfelelt volna.

Kérelmezőkre vonatkozó általánosítható adatok:

- Csörögben a családok szociális és anyagi helyzete többségében hátrányos helyzetűnek ítéltető.
- A szülők nagy része folyamatos munkaviszonnyal nem rendelkezik.
- A munkanélküli ellátást évek óta szinte ugyanazok a személyek veszik igénybe.
- A munkanélküliek nagy része általában tavasztól őszig szezonális munkára el tud helyezkedni.
- Az önkormányzat kis számban alkalmaz települési lakost közfoglalkoztatás keretében, ezzel biztosítva részükre a jövedelmet.

2021-ben kérelem elutasítására egy esetben került sor.

2.2. Egyéb, a Gyvt-ben nem szabályozott pénzbeli vagy természetbeni juttatások

Csörög Község Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális gondoskodás helyi szabályairól szóló 10/2020. (IX. 30.) önkormányzati rendelete állapítja meg azokat a támogatásokat, juttatásokat, melyekkel az Önkormányzat a csörögi gyermekeket kívánja támogatni, segíteni.

2.2.1. Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Pályázat

Az önkormányzat 2021-ben is csatlakozott a Bursa Hungarica ösztöndíjpályázathoz, azonban felsőfokú intézményben tanulmányokat folytató diák részéről nem történt pályázat benyújtása a településünkről, ezért az Önkormányzat részéről támogatás kifizetésére nem került sor.

2.2.2. Csörögi újszülött gyermekek támogatása

Önkormányzatunk azoknak a csörögi lakosoknak, akiknek gyermeke születik egyszeri 10.000.- Ft támogatást biztosított, amennyiben az önkormányzati rendeletben foglalt feltételeknek a szülők megfelelnek. A tárgyévben erre a célra 70.000.-Ft került a szülők részére kifizetésre.

2.2.3. Tanulmányi támogatás

Az önkormányzat évi egyszeri 50 000 Ft/tanév pénzbeli támogatásban részesítette azt a Csörögben lakcímmel rendelkező, középfokú iskolában tanulmányokat nem egyéni munkarend szerint folytató, legalább jó magaviseletű tanulót, akinek tanulmányi eredménye az év végén kiállított bizonyítványa alapján a 3,71-es tanulmányi átlagot eléri. A tárgyévben erre a célra 250.000.-Ft került kifizetésre.

A támogatás másik eleme az első osztályos tanulók iskolakezdő csomagja. Ennek keretében az önkormányzat minden Csörögben lakcímmel rendelkező, az általános iskola első évfolyamát először megkezdő tanulónak 5.000.-Ft értékben az iskolakezdéshez tanszercsomagot biztosít. A tárgyévben erre a célra 105.000.-Ft került kifizetésre.

2.2.4. Csörögi 0-10 éves korú gyermekek részére ajándékcsomag

Az Önkormányzat minden csörögi állandó lakcímmel rendelkező 0-10 éves korú gyermek részére természetbeni támogatásként egyszeri jövedelemvizsgálat nélküli ajándékcsomagról (mikuláscsomag) gondoskodik 1.500.-Ft értékben, továbbá 8 000 Ft/gyermek összegben vásárlási utalvány formájában nyújt támogatást. A tárgyévben erre a célra 2.660.000.-Ft került kifizetésre.

2.2.5. Sportolás támogatása

Az Önkormányzat támogatja azt a Csörögben lakcímmel rendelkező 6. életévét betöltött, de 18. életévét be nem töltött gyermeket, aki a jogszabály által előírt nyilvántartásban bejegyzett sportegyesületben karate sporttevékenységet folytat. A támogatás összege 10 000 Ft/gyermek/hó, mely természetbeni támogatásként kerül megállapításra. A tárgyévben erre a célra 510.000.-Ft került kifizetésre.

2.3. Gyermekeztetés megoldásának módjai, kedvezményben részesülőkre vonatkozó statisztikai adatok

Csörög Község Önkormányzata a gyermekeztetést vásárolt szolgáltatás útján biztosítja a 2021. szeptember 1-től a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Iskola Alapítvány fenntartásában működő Csörögi Csiri-Biri Óvoda és Bölcsődébe járó gyermekek részére, általános iskola a településen nem működik. Az iskolás gyermekek étkeztetését az jogszabályi előírások szerint az oktatási intézmény székhelye szerinti önkormányzat biztosítja.

Az étkeztetés keretében az óvodás gyermekek tízórait, meleg ebédet és uzsonnát kapnak (a bölcsődések reggelit is) a közétkeztetésre vonatkozó táplálkozás-egészségügyi előírásokról szóló 37/2014. (IV. 30.) EMMI rendelet előírásainak megfelelően.

A Csörögi Csiri-Biri Óvoda és Bölcsődébe 60 gyermek járt, közülük 14 gyermek számára biztosítottuk 100 %-os támogatottsággal az intézményi gyermekétkeztetést.

A szünidei gyermekétkeztetést 2021-ben is biztosítottuk a tavaszi, a nyári, az őszi és a téli szünet ideje alatt az arra jogosult rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részülő hátrányos helyzetű vagy halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek részére, amennyiben igényelték. Önkormányzatunk 2021-ban a szünidei gyermekétkeztetést nem terjesztette ki a Gyvt. 21/C. § (1) bekezdés a) pontjában meghatározottakon túlra.

Így 2021. évben a szünidei gyermekétkeztetés adatai az alábbiak szerint alakultak:

Szünet	Időtartam (max. nap)	Igénybe vevő gyermek (fő)	Étkezési adagok száma
tavaszi	2	42	84
nyári	44	54	1821
ősz	5	41	204
téli	7	41	287

3. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások

A Gyvt. 94. § (2) bekezdése szerint a települési önkormányzat az e törvényben foglaltak szerint, a (2a)-(4) bekezdésben meghatározottak figyelembevételével biztosítja - a gyermekek esélynövelő szolgáltatásai kivételével - a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokat, valamint, ha a (2a)-(4) bekezdés alapján nem köteles az ellátás biztosítására, szervezi és közvetíti a máshol igénybe vehető ellátásokhoz való hozzájutást.

A Gyvt. hivatkozott rendelkezéseit figyelembe véve önkormányzatunk köteles gyermekjóléti szolgálatot működtetni, valamint 2021. január 1-től bölcsődei ellátást nyújtani.

3.1. Gyermekjóléti szolgáltatás biztosításának módja, működésének tapasztalatai

A gyermekjóléti szolgáltatást önkormányzatunk feladatellátási szerződéssel a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület fenntartásában működő Csörögi Család -és Gyermekjóléti Szolgálat – Szociális Alapszolgáltatásokat Nyújtó Intézmény útján biztosítja. A 2021. évi beszámoló tartalmazza a működés tapasztalatait (alapellátásban részesülők száma, gyermekek veszélyeztetettségének okai, válsághelyzetben levő várandós anyák gondozása, családjából kiemelt gyermek szüleinek gondozása, jelzőrendszer tagjaival való együttműködés tapasztalatai), a feladatellátás módját és értékelését. A beszámoló jelen értékelés mellékletét képezi.

3.2. Gyermekek napközbeni ellátásának, gyermekek átmeneti gondozásának biztosítása, ezen ellátások igénybevétele, s az ezzel összefüggő tapasztalatok.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat csörögi Máltaházában kézműves foglalkozásokat szervezett a gyermekek számára.

A Kuma Dojó Honkyokusin Karate Sportegyesületben sportoló gyermekek (hat fő) részt vettek 2021. július 28. és 2021. augusztus 1. között a Szentesen megrendezésre kerülő Nemzetközi Karate-táborban. A táborban résztvevő gyermekek szállás és étkezési költségeit az Önkormányzat támogatta.

A gyermekek napközbeni ellátása felkészült szakemberek foglalkoztatásával történt.

4. A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatainak, továbbá a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató tevékenységet végzők működését engedélyező hatóság ellenőrzésének alkalmával tett megállapítások bemutatása.

Szakmai ellenőrzésre gyámhatósági, gyermekvédelmi területen 2021. évben nem került sor.

5. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján

Jelzőrendszer tagjainak együttműködése és a hatóságok, szervezetek egymással való szoros kapcsolat fenntartása rendkívül indokolt a gyermekek védelme érdekében, ezért fokozottan törekedni kell arra, hogy ez a jövőben is fennmaradjon, illetve tovább fejlődjön.

Fontosnak tartjuk a gyermekek szabadidejének szervezését, annak hasznos eltöltését, a gyermekek részére ifjúsági és sporttevékenységek létrehozásában a közreműködők körének bővítését. Továbbra is cél, hogy a veszélyeztetettség megelőzése érdekében a szülők körében preventív előadások, fórumok megtartását szükséges kezdeményezni nem csak az óvodában, hanem kötetlenebb fórumokon is az alábbi témakörökben:

- tankötelezettség, óvodai beíratás kötelezettsége; jogszabályi változások;
- szociális támogatások és jogosultsági feltételek;
- gyermekvédelem;
- bűnmegelőzés,
- közlekedési szabályok;
- egészségnapok szervezése;
- felvilágosító beszélgetések,
- konfliktuskezelés.

E cél megvalósításában fontos szerepet játszanak a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Csörögben dolgozó munkatársai.

A megtartott észlelő és jelzőrendszeri esetmegbeszélések rendszeresek. A gyermek- és ifjúságvédelmi feladatokat ellátók együttműködését a jelenlegi kialakított rendszerben meg kell tartani.

6. A bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása (amennyiben a településen készült ilyen program), valamint a gyermekkorú és a fiatalkorú bűnelkövetők számának az általuk elkövetett bűncselekmények számának, a bűnelkövetés okainak bemutatása

Bűnmegelőzési és közbiztonsági koncepcióval önkormányzatunk nem rendelkezik. A közbiztonság érdekében a körzeti megbízottal a kapcsolattartás naprakész. A község területén új térfigyelő kamerarendszer került kialakításra a Belügyminisztériumtól kapott 40 millió összegű támogatásból.

2021. évben gyermek- és fiatalkorú korosztályban elkövető, vagy sértett személynek megállapítása vonatkozásában a Váci Rendőrkapitányság nem rendelkezett adatokkal.

A bűnelkövetést motiváló okok közül gyermekkorú személyeknél a jogszabályi ismeretek teljes vagy részleges hiánya mutatható ki, fiatalkorúaknál inkább a korcsoportok befolyásoltsága, esetenként az anyagi haszonszerzés, valamint az egymás között történő kitűnés az elkövetés előzménye.

7. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés keretében milyen feladatok, szolgáltatások ellátásában vesznek részt civil szervezetek (alapellátás, szakellátás, szabadidős programok, drogvédelem stb.)

Az önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés az elmúlt években nagymértékben elmozdult pozitív irányba. Az Önkormányzat által alapított Csörögi Ifjúságért Alapítvány rendszeresen működik, pályázatokat nyújt be, melyekből helyi rendezvényeket tart, valamint a település rendezettségének megteremtését támogatja. A településen működő civil szervezetek továbbra is szabadidős programok szervezésével, természetbeni adományok biztosításával segítik munkánkat. Az Új Roma Stratégiával (2019-2030) összefüggő feladatok meghatározásáról szóló 1426/2019. (VII. 26.) Korm. határozat 2. pontja szerint a Kormány „a) egyetért azzal, hogy a Magyar Máltai Szeretetszolgálat a „Felzárkózó települések” programjában kijelölt 30 település mellett Csörög, Monor és Nagybárcány településeken fejlesztési programot indítson, valamint felhívja a belügyminisztert, hogy a miniszterelnöki biztos együttműködésével és az érintett miniszterek bevonásával gondoskodjon e három településnek a „Felzárkózó települések” programjába történő bevonásáról a következő fejlesztési feladatok megvalósításával:

aa) Csörög településen közösségi tér kialakítása, komplex szociális szolgáltatások nyújtása, a kora gyermekkori szolgáltatások kiszélesítése, valamint a gyermekjóléti alapellátások fejlesztése.” Fentiek alapján a Magyar Máltai Szeretetszolgálattal való együttműködés kialakítása 2019-ben megtörtént, szorossá vált nem csupán a fejlesztési program végrehajtása érdekében, hanem azáltal is, hogy az egyesület nyújtja a gyermekjóléti szolgáltatásokat, valamint a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Iskola Alapítvány átvette a csörögi óvoda és bölcsőde fenntartását.

ÉVES BESZÁMOLÓ GYERMEKVÉDELMI TEVÉKENYSÉGRŐL **2021.**



**Csörögi Család-és Gyermejköléti Szolgálat-
Szociális Alapellátásokat Nyújtó Intézmény**



Család- és Gyermekjóléti Szolgálat

A Csörögi Család - és Gyermekjóléti Szolgálat Család és gyermekjóléti alapszolgáltatást - alapellátás, mely egy önként igénybe vehető szolgáltatás, Csörög közigazgatási területén állandó, illetve tartózkodási hellyel rendelkező gyermekek és családjaik számára. Ezen alapellátási szolgáltatások biztosítása 2 családsegítő kolléga révén valósul meg.

Az ellátások igénybevétele A Család - és Gyermekjóléti Szolgálat által nyújtott alapszolgáltatások önkéntesen, személyesen, térítésmentesen vehetők igénybe, intézményünk telephelyén Csörög, Kisfaludy út 40 szám alatt.

A személyes gondoskodás igénybevétele (ha a törvény másként nem rendelkezik) önkéntes és az ellátást igénybe vevő kérelmére történik.

- Cselekvőképtelen kiskorú és cselekvőképességet teljesen korlátozó gondnokság alatt álló személy kérelmét törvényes képviselője terjeszti elő, korlátozottan cselekvőképes kiskorú és a cselekvőképességében a gyermekjóléti, gyermekvédelmi, szociális ellátások igénybevételével összefüggő jognyilatkozatok tekintetében részlegesen korlátozott nagykorú személy a kérelmét törvényes képviselőjének hozzájárulásával terjesztheti elő.

- A korlátozottan cselekvőképes kiskorú, a cselekvőképességében a gyermekjóléti, gyermekvédelmi, szociális ellátások igénybevételével összefüggő jognyilatkozatok tekintetében részlegesen korlátozott nagykorú személy és a törvényes képviselője között az ellátás igénybevételével kapcsolatban felmerült vitában - a tényállás tisztázása mellett - a gyámhatóság dönt.

- Ha a gyermek védelme-érdeke, az ellátás önkéntes igénybevételével nem biztosított, a törvény az ellátás kötelező igénybevételét elrendeli, hatósági eljárás-beavatkozás formájában.

Az önkéntesen igénybe vett szociális segítő tevékenység alapját, az együttműködési megállapodás képezi, melyben a felek együttműködési megállapodást kötnek az igényelt szolgáltatások tartalmára vonatkozóan. Az igénybe vevőket tájékoztatjuk a szolgáltatásokra, az adataik kezelésére vonatkozóan. Az együttműködési megállapodás a család felnőtt tagjával köttetik meg. Az alapszolgáltatás biztosítása egy évre szól. Cselekvési terv készül a probléma megoldására, melyet fél évente felülvizsgál a családsegítő a csoportvezetővel közösen. Gyermekeket érintő veszélyeztetettség esetén a Gyermekjóléti Szolgálat védelmében elnevezésű adatlapok is kitöltésre kerülnek. Ha a probléma nem oldódott meg, vagy a gondozási folyamatban veszélyeztető körülménymerül fel, indokolt a hatósági beavatkozás. Esetkonferencia összehívására kerül sor, a család és az érintett jelzőrendszeri tagok meghívásával. A Szolgálat jelzést tesz a Váci Központ felé, mely során védelembe vételi eljárás indulhat.

Intézményünk által ellátandó célcsoportok

Az ellátási területünkön élő:

- szociális és mentálhigiénés problémákkal küzdő, veszélyeztetett és vagy krízishelyzetben lévő egyének/családok

- gyermekek,

az együttműködésre kötelezettek,

- az észlelő- és jelzőrendszer által küldött egyének /családok,
- mindazok, akik problémájukkal az intézményhez fordulnak,
- alacsony jövedelemmel rendelkező személyek/családok, munkanélküliek,
- életvezetési problémákkal küzdő személyek/ családok,
- gyermeknevelési problémákkal küzdő személyek/ családok,
- csökkent munkaképességű személyek, egészségügyi problémákkal küzdő személyek,
- egyedülállók, időskorúak, szenvedélybetegek, pszichiátriai betegek

A beszámolóink további részében a KSH 2021. évi adatszolgáltatásán keresztül, mutatjuk beszakmai munkánkat.

A családokkal 1 fő szakmai vezető családsegítő és 1 fő családsegítő foglalkozik. A Központi Statisztikai Hivatal 2019. évi adatai alapján Csörög lakossága 2258 fő volt.

A család- és gyermekjóléti szolgáltatást **175 fő** vette igénybe.

Az 175 főből, **113** nem együttműködési megállapodás alapján kereste fel intézményünket, **62** fő pedig együttműködési megállapodás alapján rendszeres kapcsolatban állt velünk. **2** fő válsághelyzetben levő várandós anyát gondoztunk. A múlt évben nem volt családból való gyermekkiemelés. 10 gyermek van nevelésbe véve, az előző években.

A segítő tevékenység:

Családsegítők a segítő tevékenység során, az igénybe vevőkkel, folyamatosan tartják a kapcsolatot. A járványhelyzet ideje alatt, elsősorban telefonon, online, email által történt az ügyfelekkel történő kapcsolattartás, betartva az előírásokat. A legfontosabb intézkedést igénylő esetekben a környezettanulmányok elkészítése személyes formában megtörtént. A veszélyhelyzet megszűnését követően a mindennapi szakmai tevékenységek zökkenőmentesen megvalósultak. Sajnos a járvány helyet nem kedvezett a személyes találkozásoknak az igénybe vevőkkel, de ennek ellenére igyekeztünk nem elveszíteni őket, telefonon, adott esetben szabadtéren, továbbra is figyelemmel kísértük a gondozottjainkat. A szakmai szabályozók betartásával, rendkívüli helyzetben családlátogatásra, környezettanulmányok elkészítésére is sor került.

Kríziskezelés, közvetítés átmeneti gondozásba:

Anyagi- lakhatási problémák során több esetben sor került a családok elhelyezésére CSÁO-ban, ezt hosszas kutató munka előzte meg, kapcsolatfelvétel az ország számos CSAÓ- jával. A családsegítők ajánlásokat küldenek a családokról, felvételi beszélgetésre egyeztetnek időpontot, részletesen tájékoztatják, felkészítik a szülőket a várható élethelyzetre, de sajnos az a tapasztalat, hogy nem célravezető ez a megoldás, a Szolgálat széleskörű összefogással nagy energiákat mozgat meg, eredménytelenül. Szinte mondhatjuk, hogy az albérlet, mint lehetőség egyáltalán nem opció a családoknál, mivel a szülő általában egyedül neveli a 2-6 gyermekeket, szociális juttatásokból, esetlegesen van jelen a másik szülő, aki inkább hátráltató tényező a család szempontjából.

Esetmegbeszélések:

Bántalmazás kapcsán fontos a jelzőrendszeri tagokkal folytatott esetszbeszélés, abból a célból, hogy minden érintett a saját területéhez tartozó információkat át tudja adni. Tavaly sor került egy széleskörű esetszbeszélésre, a gyámhivatal, a pártfogó, a pszichiátriai gondozó, a rendőrség részvételével. A szülők évek óta elhúzódó anyagi, életviteli, mentális, pszichés problémái mellett, a gyermekek súlyos magatartási, beilleszkedési problémái ügyében szerveztük ezt az esetszbeszélést. Szeretnék ezt a jövőben is szorgalmazni, hasznos és előre vivő, gyakorlatilag ugyanazon cél mentén dolgoznak a szakemberek,

összefogásra van szükség az ilyen súlyos, évek óta elhúzódó esetekben.

Esetkonferenciák:

Magtartása elsődlegesen az online térben zajlott, illetve zajlik jelenleg is. Az iskolák jelezték, hogy nem tartják adatvédelmi szempontból megfelelőnek az intézmény messenger felületét, sajnos az igénybe vevőink szinte kizárólag ezt a felületet ismerik, ezt tudják használni. Legtöbb esetben, egyeztetve a jelzőrendszeri tagokkal, zökkenőmentesen tudtuk ezeket megvalósítani. A szakmaközi megbeszéléseink sajnos az elmúlt évben nagyon lecsökkentek. A kormányzati intézkedések betartásával ezek pótlására, megrendezésére sort kell kerítenünk, egyeztetve a körülményeket.

A Váci Központtal és a hatóságokkal folyamatos és hatékony az együttműködés. Számos esetben került sor esetmegbeszélésekre a hatóságok részvételével.

A jelzőrendszeri tagokkal jó a kapcsolat. A védőnőtől és az Óvoda vezetőtől sok esetben kapunk jelzéseket, gyerekekkel, családokkal kapcsolatban. A környező Iskolákkal megfelelő az együttműködés. A Tanodával és a Máltai Szeretetszolgálat munkatársaival is jó kapcsolatot ápolunk. Napi kapcsolatban vagyunk a jelzőrendszer tagjaival.

További feladataink:

Szociális házi segítség nyújtás:

Az elmúlt évben 5 fő ápolására volt lehetőségünk. 1 fő gondozónő látja el a feladatot. Nagy igény van a házi segítségnyújtásra, de korlátozva vagyunk az állam által adott engedély létszámra. Sajnos nagyon nehéz ebben a térségben gondozót találni.

Szociális étkeztetés:

Maximális fő veszi igénybe (10 fő). Nagy segítség ez az igénybe vevőknek, az Önkormányzat által finanszírozott lehetőség.

Jövőbeni terveink:

Még gördülékenyebbé tenni a jelzőrendszeri együttműködésünket, minden jelzőrendszeri taggal. A Váci Központban több lehetőség van jogász, pszichológus, illetve családterápiára, amibe a csörögi lakosokat be szeretnénk vonni, vegyék igénybe a lehetőségeket. Szeretnénk megemeltetni a házi segítség nyújtásra, illetve szociális étkeztetésre az ellátandókkörét, mert a felmérések alapján nagyobb igény van rá.